

以书为媒 以文会友

珠海系列城市宣传品亮相第二十六届北京国际图书博览会



8月21日,以珠海为主题的系列城市宣传品亮相第二十六届北京国际图书博览会。 通讯员 孙凯 摄

本报讯 记者廖明山 苑世敏报道:8月21日,中文画册《珠海》、英文画册《Multifaceted ZHUHAI》以及英文书籍《Multifaceted Zhuhai—Gem of a City》等系列以珠海为主题的城市宣传品亮相第二十六届北京国际图书博览会,与国际出版界和广大读者以书为媒、以文会友。

据了解,北京国际图书博览会自1986年创办以来,吸引了越来越多的国际出版界、文化界知名企业和人士参与,已经成为世界第二大书展。

珠海此次参展的系列宣传品由珠海市人民政府新闻办公室出品,五洲传播出版社、珠海杂志社有限公司承制。此次展会,珠海市人民政府新闻办公室携珠海系列城市宣传图书画册亮相,是继澳门国际书展以来,珠海系列城市宣传品再次登上国际图书博览会,向中国和世界讲述珠海故事。

随着粤港澳大湾区建设深入推进,珠海的城市地位、定位、区位优势均发生了历史性改变,迎来了千载难逢的发展黄金期。站在新的历史起点上,珠海正举全市之力参与粤港澳大湾区建设,奋力打造粤港澳大湾区重要门户枢纽、珠江口西岸核心城市和沿海经济带高质量发展典范。

珠海系列城市宣传品正是基于这个出发点而制作,旨在以图书

的形式,用图文并茂、生动活泼的方式对外讲好珠海故事,让更多的珠海市民、访珠游客、海外投资者及所有关注珠海、喜欢珠海的人,通过这扇窗口更直观、更深入地认识珠海。珠海系列城市宣传图书画册从幸福珠海、大美珠海、经济发展、人文历史等维度,全面展现珠海的风景、人文、科

技,反映近年来珠海经济社会发展成果,勾画出一座现代与活力交融的城市。

据了解,第二十六届北京国际图书博览会暨第十七届北京国际图书节,以及第九届中国数字出版博览会,于8月21日至25日在中国国际展览中心新馆同时、同地举

办,为国际出版界和广大读者打造一场全球版权贸易和全民阅读的盛宴。本届北京国际图书博览会由国家新闻出版署、科学技术部、北京市人民政府、中国出版协会、中国作家协会主办;图书节由中共北京市委宣传部主办,中国图书进出口(集团)总公司承办。

联动西岸 共建湾区

粤港澳大湾区西岸科技创新和人才培养合作联盟在澳门成立

本报讯 记者廖明山 王晓君报道:记者近日从珠海市科技创新局获悉,8月19日下午,市科技创新局作为“粤港澳大湾区西岸科技创新和人才培养合作联盟”支持单位,应邀参加了该联盟在澳门大学举办的成立仪式,并加入联盟。

据悉,当天有70多名来自粤港澳大湾区西岸的高校及政府代表出席了成立仪式,成立仪式结束后,联盟即召开首届“联动西岸·共建湾区”科教合作论坛,与会者围绕科技

创新和人才培养等主题进行深入交流。

据了解,该联盟由澳门大学、北京师范大学—香港浸会大学联合国际学院、五邑大学共同发起,共有17所高校参与,是由粤港澳大湾区西岸高校、科研院所和企业单位自愿组成的非营利性合作组织。

该联盟旨在汇集粤港澳大湾区科教资源,以“促科创、育人才、联西岸、建湾区”为理念,协同创新、深化合作,共同提升粤港澳大湾区西岸科技创新

和人才培养水平,携手打造粤港澳大湾区西岸科技创新中心和人才培养基地,实现粤港澳大湾区的协调发展。

在联盟成立仪式上,澳门特区政府社会文化司司长谭俊荣表示,无论在科技创新,还是在人才培养方面,粤港澳大湾区西岸各城市之间应密切配合、并船出海。澳门特区政府将继续大力支持粤港澳大湾区西岸高校深化合作、开拓创新,共同打造更广阔的合作空间。

南开大学暑期社会实践团

参观珠海传媒集团

感受创新活力 了解城市新貌

本报讯 记者宋雪梅报道:“粤港澳大湾区媒体融合发展真让我们大开眼界,让人感觉到大湾区创新活力扑面而来。”8月21日,南开大学外国语学院团委“粤港澳大湾区暑期社会实践团”一行十余人参观珠海传媒集团后由衷感叹,国内首家全媒体国有文化传媒企业集团的创新举措让他们对“敢闯、敢试、敢为天下先”的特区精神有了直观感受。

南开大学外国语学院团委确定了“传递中国自信,共筑新时代”的城乡变迁调研主题,十余位南开大学外国语学院和历史文化学院学子利用暑期来到广州、珠海、深圳、佛山、东莞等城市,通过实地调研,切实感受粤港澳大湾区的经济活力与强大的创新驱动动力,了解改革开放以来这些城市取得的发展成就以及新面貌,并从中受教育、长才干。

参观完珠海传媒集团,同学们还实地参观了拱北口岸、港珠澳大桥、海天驿站以及社区公园等地。

南开大学外国语学院大二学生徐嘉雯高兴地说:“从佛山坐车到珠海拱北,一下车就看见对面的澳门,心情好激动。沿着情侣路一路驱车观赏,蓝天碧海、椰树婆娑,南国海滨风情让人陶醉。”

同学们纷纷表示,粤港澳大湾区建设是国家发展的一项重大战略部署,也是青年学子的发展机遇,本次社会实践时间虽短,但大家都深刻学习到特区前辈们艰苦奋斗、开路架桥的勇气与担当,为祖国的繁荣富强而骄傲,为粤港澳大湾区的美好未来而振奋。

行业“大咖”齐聚第二届十字门金融周

聚焦横琴文旅产业发展

本报讯 记者钟夏报道:8月20日,第二届十字门金融周主题活动之一——国际休闲文旅产业投资峰会在珠海国际会展中心举行。本次峰会以“开放、创新、共赢”为主题,共同探讨如何把握政策良机,推动横琴文旅产业高质量发展。

今年4月,国务院正式发布关于横琴国际休闲旅游岛建设方案的批复,并提出要逐步将横琴建设成为面向未来、国际品质、生态优先、协同发展、智慧支撑的国际休闲旅游岛。

“横琴在过去一年的游客总数已经突破了1500万人次。”据横琴新区党委副书记李伟辉介绍,近年来横琴文旅产业发展态势蓬勃。其中,长隆国际海洋度假区作为全球最大的海洋主题公园,去年游客突

破1000万人次。随着横琴交通设施、配套服务与人才保障不断完善,丽新横琴创新方、星乐度露营地等重点旅游文创项目陆续上线运营,横琴国际休闲旅游岛建设呈现“龙头带动、多点开花”发展格局。

今年2月国务院印发的《粤港澳大湾区发展规划纲要》提出,配合澳门建设世界旅游休闲中心,高水平建设珠海横琴国际休闲旅游岛。“澳门与横琴休闲旅游产业发展紧密对接、有机互补,产生协同效应,在粤港澳大湾区澳门—珠海这一极,具有全球影响力的休闲旅游产业核心区域正在这里加速崛起。”澳门休闲旅游服务创新协会会长黄辉表示。

《横琴国际休闲旅游岛建设方案》提出了六大重点任务,其中就包括构建“旅游+”产业生态圈。“如何将

横琴着力打造的优势产业结合起来,例如旅游+金融服务、旅游+高新技术,有助于推动横琴国际休闲旅游岛建设,更好地促进澳门经济适度多元发展。”横琴智慧金融研究院院长、吉林大学经济学院院长李院表示。

北京第二外国语学院旅游管理学院院长厉新建、中信建投副总裁贺燕青、京东副总裁兼首席经济学家沈建光、穷游网副总裁崔莉等业界“大咖”也分享了不少精彩建议,包括在旅游休闲相关的公共服务领域提供更加便捷智慧的金融服务,创新消费金融产品,加快应用5G技术;为企业投融资营造便利环境,设立横琴旅游产业发展促进基金,引导社会资本广泛参与文创旅游相关产业投资等。

珠海高新区金鼎下栅村生产自留地更新意愿表决大会表决结果公示

珠海经济特区香洲下栅工贸公司分别于2019年4月27日9:00—18:00在下栅社区居委会停车场、2019年4月28日9:00—17:00在珠海高新区李庄(下村)社区卫生服务站旁召开下栅村生产自留地更新意愿表决大会,对下栅村生产自留地更新意愿、更新实施方式、并入下栅村下坪改造项目进行公开表决。更新范围东至市公安局边防分局、西至下栅居委会、南至金发苑、北至拱星街,面积约4万平方米(最终更新范围及面积以政府批准文件为准)。本次表决具有表决资格人数为1159人,总股份数为951股;表决实发表决票1155张,收回1155张,代表股权947.5股,本次表决大会有效。

本次大会采取实名制投票的方式进行表决,下栅居委会负责本次表决大会的计票和监票,由珠海市香洲公证处公证、广东中晟律师事务所见证。现将表决结果公示如下:

1.同意金鼎下栅村生产自留地经规划已划红线范围,属于下栅村民委员会该部分生产留用地进行拆建类旧村更新(最终更新范围及面积以政府批准文件为准)的表决事项的共1103票(占总

票数95.2%),同意股权906.7股(占总股权95.3%);

2.同意村集体经济组织通过股东大会公开表决或公开交易选定单一市场主体合作实施的表决事项的共1098票(占总票数94.7%),同意股权904股(占总股权95.1%);

3.同意将金鼎下栅村部分生产自留地并入下栅村下坪旧改项目一并更新改造,由前期合作企业广东奥园商业地产集团有限公司统一开展的表决事项共1094票(占总票数94.4%),同意股权900.1股(占总股权94.6%)。

上述三个表决事项同意票数及代表股权均超过下栅工贸公司具有表决资格人数及总股权的三分之二,表决均通过。

如有异议的,请在10日内书面向珠海经济特区香洲下栅工贸公司(地址:珠海高新区下栅拱星路38号,电话:0756-3387433)提出。特此公示。

珠海经济特区香洲下栅工贸公司
2019年8月21日

丰富市民菜篮子 满足消费者需求

首批500斤怒江松茸运抵珠海



深入贯彻落实党的十九大精神

本报讯 记者陈翩翩报道:“秋季是松茸采摘旺季。这些山珍可真新鲜。”有市民表示。8月20日,由市农控集团旗下菜篮子公司组织的首批500斤怒江松茸运抵珠海。一个个“藏”在白色泡沫箱中的松茸,被排列得整整齐齐,芳香鲜嫩,极其诱人。

市农控集团旗下菜篮子公司本次组织的松茸来自珠海市金湾区对口帮扶的怒江贡山县,直接从当地村民手中收购,对建档立卡户优先采购。贡山县地处云南省西北部,贫困面广,贫苦程度深,采摘松茸是当地群众的主要收入来源之一。每年7月至9月是采摘松茸的最好时节。松茸生长在原始森林中,采摘松茸一半靠经验,一半靠运气。据介绍,一名熟练的采摘工起早贪黑一天下来也只能采摘到两斤左右。

“中秋节快到了,多买几盒准备送亲友。”早先下单预订松茸的

市民冯女士一早就到星园扶贫市场,拎了5盒松茸满心欢喜地离开。一直以来,珠海市相关单位、市民积极响应“消费扶贫”号召,通过“以购代捐”形式,助力打赢脱贫攻坚战。冯女士就是这样的爱心消费者。她表示,购买扶贫地区的农产品,不仅能吃到绿色健康的食品,还能献爱心,今后会发动朋友圈的人多多购买。

近年来,市农控集团加大对云南怒江的扶贫力度,先后建设泸水市老窝镇的高黎贡山猪基地、泸水市上江镇早蔬菜基地、兰坪县通甸镇蔬菜基地,辐射带动当地贫困户增收脱贫。其中,怒江基地生产的虫草、羊肚菌、核桃、红米,养殖的中华蜂、高黎贡山猪、独龙鸡等脱贫增收成果显著。未来,将有更多基地生产的优质农副产品源源不断输送到珠海,满足广大消费者需求。

本次运抵珠海的松茸有5至7厘米和7至9厘米两个规格,每盒净重两斤,售价分别为399元/盒和499元/盒。另外,高黎贡山猪肉每盒3斤,售价138元/盒。所有提前预订的产品,运抵珠海后,市民可到星园扶贫市场提货。

珠海平安指数

(数据发布:珠海市平安办)							
颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警							
区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示
香洲区	狮山	0.368	0.000	0.559	0.491	98	■优秀
	湾仔	1.692	0.000	1.598	0.211	64	■预警
	拱北	0.615	0.000	5.652	0.234	94	■良好
	吉大	0.854	0.000	8.416	0.932	85	■良好
	香湾	0.277	0.000	2.778	0.554	96	■良好
	梅华	0.187	0.000	3.044	0.597	97	■良好
	前山	1.117	0.000	2.827	0.512	75	■预警
金湾区	翠香	0.651	0.000	1.843	0.651	91	■良好
	南屏	0.474	0.000	3.897	0.421	93	■良好
	三灶	0.477	0.000	5.840	0.635	89	■良好
斗门区	红旗	0.555	0.000	2.199	0.857	85	■良好
	白藤	0.323	0.000	1.802	0.647	96	■良好
	井岸	0.979	0.000	5.292	0.894	83	■预警
	白蕉	0.613	0.000	5.958	0.390	79	■预警
横琴新区	斗门	0.316	0.000	2.342	0.316	90	■良好
	乾务	0.883	0.000	5.433	0.098	74	■预警
高新区	莲洲	0.000	0.000	3.790	0.403	94	■良好
	横琴	0.735	0.000	9.462	0.441	87	■良好
万山区	唐家	0.241	0.000	4.945	0.121	96	■良好
	桂山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	■优秀
	万山	0.000	0.000	0.000	1.711	96	■良好
高栏港区	担杆	0.000	0.000	0.000	0.000	100	■优秀
	南水	0.427	0.000	5.610	0.641	87	■良好
平沙	平沙	0.694	0.000	1.885	0.496	88	■良好

平安提示:本日全市平安状况良好(优秀镇街13个、良好镇街7个、平稳镇街4个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。



扫一扫获取更多预报信息

【港口预报】

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
香洲港	小浪	02:07	207	08:25	133	14:09	201	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
九州港	小浪	01:44	182	08:14	105	13:49	176	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	轻浪	01:31	247	08:12	172	13:20	242	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	轻浪	00:51	188	08:03	112	12:51	182	海况优良,适宜海上作业及旅游交通

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	2	0.5	30.3	注意防晒
桂山岛	2	0.5	30.2	注意防晒
东澳岛	2	0.6	30.1	注意防晒
外伶仃岛	2	0.6	30.0	注意防晒
大万山岛	2	0.6	29.9	注意防晒
庙湾岛	2	0.9	29.7	注意防晒

珠海市司法局与珠海联通签署5G创新应用战略合作协议

8月21日,珠海市司法局与珠海联通签署5G智慧司法创新应用战略合作协议。珠海市司法局、珠海联通相关领导出席签约仪式并代表双方签署协议。此次签约是市司法局机构改革后首次战略合作协议签约,有力地推动了双方合作从传统司法、普法领域向共同推进5G智慧司法创新应用发展落地转型。

根据协议,双方将发挥各自资源优势,基于5G技术及产业未来发展,在智慧司法及5G创新应用领域开展全面合作,共同建设“5G网络法学院”智慧普法平台,实现5G庭审直播、宪法宣誓直播、中小学普法讲堂、普法数据动态管理、法制信息智能发布、文艺普法高清直播等。另外,积极探索5G ARVR法律宣传教育以及5G+AI社区司法矫正、法律在线援助等创新应用,同时为“学法考试网”、“珠海网络法学院”提供系统管理和维护、系统发布、普法宣传等服务工作。通过此次双方的

